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Teoria da relatividade — 2a Lista

Leia o capitulo 2 do Livro texto (Teoria da relatividade especial — R. Gazzinelli). Estes exercicios se
encontram no final deste capitulo.

Um cubo de aresta L estd no referencial R e tem as arestas paralelas aos eixos coordenados. Qual é o
volume do cubo para um observador que se move com velocidade u paralelamente ao eixo Ox?
Uma fonte de raios X homogénea estd em repouso no referencial R', que se move com velocidade u
relativamente ao referencial R, na direcio Ox. Os comprimentos de onda dos raios X, medidos por
observadores no referenciais R e R’, sdo A e A’ respectivamente. Ache a relacdo entre A e A".

Faca um grafico de y em fungdo de 8 para variagdes de 0,1 em f3, de 0 a 1. Observe o grafico e
reflita sobre a contracdo do comprimento e a dilatacao do tempo.

As réguas A e B medem 1 m em seus referenciais de repouso. A régua A se desloca com velocidade
v = 0,5 ¢ paralelamente a régua B. Para um observador no referencial da régua B, qual é a posicdo
relativa das extremidades de tras das réguas quando as extremidades da frente coincidem? Para ele,
quanto tempo leva a régua A para passar pela extremidade de tras da régua B?

A vida média do meson r* em repouso é de 25 ns.

Qual serd a vida média desses mésons quando se movem com velocidade 8 = 0,75 e qual é a
distancia percorrida por eles durante sua vida média?

Qual seria a distancia percorrida se efeitos relativisticos fossem ignorados?

Responda a questdo a para 3 = 0,99.

Foguetes interplanetarios atingem a velocidade maxima de aproximadamente 240 mil km/h.
Imagine que um astronauta esta numa estagao espacial quando um foguete passa a essa velocidade.
Qual é a contracao percentual do foguete por ele observada?

Quanto tempo atrasara o rel6gio do foguete, em relacao ao da estacdao, num ano terrestre?

A vida média de repouso do méson 7* é T = 25 ns. Um pulso de 10° mésons segue uma trajetoria
circular de 30 m de raio com velocidade 8 = 0,995.

Quantas sobreviveriam ap6s uma volta?

Quantas sobreviveriam se as particulas estivessem em repouso durante o mesmo tempo?

-t/T

Dica: A lei de decaimento no referencial da particula é N(t) = N(0)e™".



